



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2022年7月27日

星期三

菏泽通天下

HEZE DAILY 第945期 今日八版



菏泽通二维码

我国将加快推进农村“生活服务圈”建设

新华社北京7月26日电（记者 高蕾）我国将加快推进农村“生活服务圈”建设，推进邮政、电信等公共事业服务进村入户，同时加快推进入户道路建设，扎实推进农村厕所革命，加快推进农村生活污水治理，不断提升农村人居环境服务。这是记者26日从民政部第三季度例行新闻发布会上获悉的。

据了解，近日，民政部、国家发展改革委等16个部门联合印发《关于健全完善村级综合服务功能的意见》。意见明确，要加强村卫生室标准化建设，合理配置人员，强化公共卫生、基本医疗等服务；完善农村地区医疗保障服务网络，依托村级综合服务设施等，提供相应的代办、帮办医疗保障服务；完善村就业和社会保险服务体系，加强退役军人、农村劳动力就业创业指导和职业培训，多渠

道促进转移就业；强化村社会服务功能，做好低收入人口动态监测和救助帮扶工作，支持救助对象较多的村建立社会救助服务站点等。

此外，意见还要求办好村级公共服务和公益事业，指导村级组织通过引导农民和引入社会力量，积极发展零售、餐饮、民宿、美发、维修等服务业态，积极引导农民自我服务。

“健全完善村级综合服务功能，是国家对村级服务首次系统性、完整性提出要求，对村当下需要哪些服务作出了回答。”民政部基层政权建设和社区治理司司长陈越良在发布会上表示，意见逐一梳理了村级综合服务特别是公共服务的基本内容、保障水平和供给方式，为有序扩大公共服务供给提供了“路线图”。

在

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
努力在增强经济社会发展创新力上走在前

一朵花的力量

——我市牡丹产业发展速写

花可赏、根入药、籽榨油、蕊制茶、瓣提露……

在菏泽，国色天香的牡丹衍生出众多特色产品，牡丹产业与区域特色一脉相承，造福着一方百姓。

从“一朵花”入手单一发展旅游到做大做强产业链。如今，菏泽已成为世界上牡丹种植面积最大、品种最全、产业链条最长的栽培、科研、加工、出口和观赏核心区。我市以牡丹产业为主导，创建了牡丹省级农业高

新技术产业开发区（以下简称牡丹省级农高区），以科技创新推动打造省农高区样板，全国性的牡丹科技创新中心、牡丹精深加工、牡丹产业融合发展、牡丹产业循环经济示范区。

“这是目前国内唯一获得保健食品批号的牡丹产品，牡丹籽油实现从新资源食品到保健食品的转变。”在菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司展厅，各种牡丹特色产品琳琅满目，总经理许强拿起一瓶牡丹籽油软胶囊向记者介绍，尧舜牡丹申报的牡丹籽油软胶囊通过审批，取得国家市场监督管理总局国产保健食品注册证书，对牡丹产业的发展起到里程碑式的推动作用。

牡丹省级农高区创建之初，我市就将完善科研激励机制、提升产业研发能力作为重中之重，大力培育企业的研发和技术创新能力。目前，牡丹省级农高区拥有牡丹标准化种植基地700亩，聚集52家牡丹深加工企业，其中仅国家高新技术企业就有9

家，国家级重点龙头企业1家，省级龙头企业18家。

尧舜牡丹经过多年发展，已发展成为国内外牡丹产品深加工行业龙头企业，产品种类140多个，涵盖了保健品、化妆品、特膳食品等多个领域。“牡丹全身都是宝，我们建立了牡丹全产业链的循环经济模式，一株牡丹在这里会得到最充分的开发和利用，不会有任何浪费。”许强说。

（下转第7版）

严格做好新冠肺炎疫情防控工作

我市召开第十九场疫情防控工作新闻发布会

截至7月26日12时，累计排查密接1196人，次密接803人

本报讯（记者 武雷）7月26日，市政府新闻办公室组织召开第十九场疫情防控工作新闻发布会，市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）副指挥长、市政协副主席赵胜利，市商务局、市卫健委相关负责同志参加发布会，介绍我市疫情防控工作最新情况，并回应社会关切。

据悉，2022年7月25日0时至24时，全市新增本土确诊病例1例（曹县1例），新增无症状感染者27例（曹县22例，牡丹区5例）。市县三级共出动流调队伍58支、237人，其中兄弟地市支援流调人员163人。截至7月26日12时，累计排查密接1196人，次密接803人，已全部落实隔离管控措施。

据发布会介绍，当前全市疫情形势总体可控，省疾控中心联合市疾控中心已完成首例病毒样本基因测序，该病例属于奥密克戎变异株BA.2.2.1进化分支，与近期国内多个省份本土疫情感染者的病毒基因序列同源性较高。截至7月26日12时，全市累计划分高风险区14个、中风险区22个，均已严格落实相关管控措施，坚决防止疫情外溢。省指挥部紧急调集25辆移动检测车和371名核酸检测技术人员，协调枣庄、泰安、济宁支援核酸采样人员500人，全力推进我市重点区域核酸检测。7月25日，

曹县、牡丹区等重点区域完成核酸检测共计205.5万人，实现当日采样、当日检测、当日出结果，快速筛查潜在风险隐患。

发布会上市卫健委专家对疫情期间医疗救治和医疗服务保障作了介绍，全市共设置13家“黄码医院”，其中市级1家、县区级12家，均具备急危重症、手术、血透处置能力以及孕产妇、新生儿等重点人群救治能力，能满足各种特殊类型患者救治。

针对群众关切的市场运行和物资保障供应问题，市商务局相关负责同志表示，当前我市物资供应充足，群众生产生活正

目前，25家发热门诊全部提供24小时诊疗服务，120救护车24小时应急值守，全力做好特殊重点人群医疗保障。对于不能提供核酸检测阴性凭证的急危重症患者，医务人员应在做好标准防护的前提下，在提前设置好的缓冲区域及时救治。

针对群众关切的市场运行和物资保障供应问题，市商务局相关负责同志表示，当前我市物资供应充足，群众生产生活正

常。我市已启动了对32家商贸流通企业生活必需品的日监测、日报告制度，并遴选47家大型商超、农贸市场作为重点保供企业，确保米面粮油、肉蛋奶、蔬菜水果等生活必需品量足价稳。

权威发布

我市新增高风险区4处 中风险区1处

本报讯（记者 孟冰）7月26日，记者从市新冠疫情防控指挥部获悉，为快速有效阻断疫情传播，切实保障人民群众生命安全和身体健康，全市新划定高风险区4处，中风险区1处，截至目前全市中高风险区36处。

根据《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》规定，经专家组综合研判，自7月26日起，我市新增高风险区为曹县楼庄镇高庄村、王集镇丁庄村、曹城街道贵和嘉园小区、青菏街道环岛花园小区；中风险区为曹县魏湾镇魏湾村；牡丹区及曹县除发布的中高风险区外的其他区域为低风险区。

据介绍，根据病例和无症状感染者居住地，以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域，划为高风险区，该区域实行封控措施，期间“足不出户、上门服务”，封控期间发现新感染者，由当地联防联控机制组织开展风险研判，按照“一区一策”要求，可将原封控区域全部或部分延长封控时间，连续7天无新增感染者，且第7天风险区域内所有人员完成一轮核酸筛查均为阴性，降为中风险区；中风险区是病例和无症状感染者停留和活动一定时间，且可能具有疫情传播风险的工作地和活动地等区域，中

风险区范围根据流调研判结果划定，管控措施期间“人不出区、错峰取物”，连续7天无新增感染者，且第7天风险区域内所有人员完成一轮核酸筛查均为阴性，降为低风险区；低风险地区是说某地发生疫情时，划定中、高风险区的同时，则中、高风险区所在县（市、区）的其他地区为低风险区。

据了解，高风险区、中风险区、低风险区的划定由地市级疫情防控指挥部组织专家组根据疫情传播风险的大小进行划定，省级联防联控机制（领导小组、指挥部）靠前指挥并给予专业指导。

奋进新征程 建功新时代·走在前 开新局

走新型工业化之路，打造局部高峰带动全局发展，菏泽——

突破重点产业，错位发展走新路

盛夏的菏泽现代医药港，一片繁忙景象：33个单体工程正抓紧建设，大型机械来回穿梭；山东简道制药项目生产车间内，设备已进场，进行最后的调试。

龙头强，集群聚。在菏泽现代医药港，10亿元的产业股权投资母基金设立，新签约落地项目7个，总数达45个，总投资近140亿元。山东奕谱医学检验实验室有限公司是一家专注于肿瘤分子诊断，聚焦精准医疗产业的高新技术企业。经理段丹丹说：“奕谱落户菏泽，除优质服务外，关键是菏泽现代医药港致力于打造一流高效的生物医药创新策源地，前景可期。”

“菏泽市把生物医药作为首选核心产业精心培育，加快构建全产业生态，‘一港四园、多点支撑’的产业协同发展格局更加明晰。”菏泽市委副秘书长、市工信局局长郝丕进介绍，上半年，预计全市规上生物医药企业实现营业收入278.5亿元，同比增长27.4%。原定到2025年达到千亿级规模、百

亿级税收的目标有望提前实现。

生物医药产业高质量发展，是菏泽市重点产业突破的一个例证。菏泽市精准对接省“十强产业”，大力发展生物医药和高端化工“两大核心产业”，农副产品精深加工、机电设备制造、商贸物流“三个优势产业”，新能源新材料、新一代信息技术、现代服务业等一批“新兴产业集群”，“231”产业占全市规模以上工业增加值比重达到60%。

“产业是实现后来居上的基石。菏泽工业基础较差，走传统工业化的道路受各种因素制约，走不通，必须有所为有所不为，因地制宜、突出特色，实现差异竞争、错位发展。

打造生物医药这样高效益、高税收的产业，走新型工业化之路，通过打造局部高峰带动全局发展。”菏泽市委书记张新文介绍，围绕打造有竞争力的特色产业这一课题，经深入调研论证，菏泽提出精准点燃重点产业突破“引爆点”，打造“231”特色产业体系，为加快实现后来居上奠定坚实基础。

“随着芯片应用不断扩展，智能终端产业逐渐成为经济发展的新引擎，融入现代社会生活的各个领域。”在位于菏泽高新区智能制造产业园的山东顶米半导体有限公司生产车间内，公司副总经理张清介绍：“我们

规划建设完整产业链条，制造的产品广泛应用于家用电器、标准电源、消费电子和工业控制领域。”

山东康莱米科技有限公司与山东顶米半导体有限公司一墙之隔，二者是菏泽高新区通过产业链资源招商落地的智能终端制造项目，搭建了从上游核心配件到下游终端产品的完整产业链。“这不仅有助于提升产品品质，还大大节省了时间和物流成本，实现优势互补、最大化拓展合作新空间。”山东康莱米科技有限公司负责人吴青华说。

菏泽市培育壮大新能源新材料产业，引进培育一批关键领域龙头骨干企业和产业链配套企业，规模以上新能源新材料企业达到131家。全链条发展物联网、大数据、人工智能等新一代信息技术产业，3个园区获批创建省级数字经济园区。加快打造石墨烯、纳米、5G新材料为主的区域性新材料集聚区，新能源装机规模占电力总装机比重达54.9%。

大众日报记者 王兆锋 赵念东 蒋鑫



长江路快速通道工程预制盖梁吊装成功

7月26日，在长江路快速通道工程人民路至华英路段施工现场，两台320吨履带吊在施工人员的精准操作下，将预制盖梁进行了精确拼装。据现场施工人员介绍，由于预制盖梁不需要现场支模浇筑，因此预制盖梁吊装工作不受天气等因素制约，有效避免工人高空作业。目前，长江路快速通道工程西安路至上海路段预制盖梁已成功吊装，标志着该工程建设再次取得突破性进展，距完成箱梁吊装节点目标又迈进一步。

记者 李保珠 摄

孔子酒業
邀您一起读《论语》

子曰：“默而识之，学而不厌，诲人不倦，何有于我哉？”
解读：孔子说：“把学习的内容默默地记在心里，努力学习而不厌倦，努力教育学生而不知倦怠，我还担心什么呢？”

一部論語治天下